

今年全国高考报名人数增至1078万

新华社北京6月2日电 记者6月2日从教育部获悉,2021年全国高考报名人数1078万,比去年增加7万。教育部会同公安部、国家卫生健康委等有关部门,部署各地严格做好高考安全、考试防疫、招生录取等各项工作,确保实现“平安高考”目标任务。

据介绍,教育部会同各地全面梳理考试管理的安全风险,细化工作措施,严格工作标准。特别是严守试题

卷安全生命线,强化制卷、运送、保管、分发、回收等关键环节保密管理。

与此同时,有关部门依据刑法、治安管理处罚法等法律法规,开展打击考试作弊等专项行动,严厉打击“组织考试作弊”等“助考”犯罪活动;采取多种检测手段,防止各种作弊工具进入考场;采取多证核对、人机比对等措施严防替考。

疫情防控常态化背景

下,教育部指导各地严格落实健康登记、卫生消毒、隔离设施等防疫措施,保障考生和考务人员健康安全。针对近期个别地区疫情情况,教育部会同国家卫生健康委进一步细化防疫组考方案。

针对6月部分地区将进入台风、洪涝等灾害多发期,教育部会同国家气象局、中国地震局等部门密切分析研判高考期间极端天气、自然灾害等预警信息,加强应急

演练,确保对突发情况能够快速反应、稳妥处置。

此外,开展高考“护航行动”。会同中央网信办、公安部等部门集中开展“清理互联网涉考违法违规公众账号”“点亮权威考试招生机构官网标识”等专项行动。各地已排查清理虚假仿冒教育考试机构公众账号360余个。招生录取期间,还将开展招生预警或案例宣传,提醒考生和家长避免上当受骗。

台当局诬称大陆干预疫苗采购程序 国台办怒斥:无中生有的甩锅把戏

新华社北京6月2日电 国台办发言人马晓光2日应询表示,在台湾疫情持续肆虐、台湾同胞苦盼疫苗之际,民进党当局再次使出一贯伎俩,拿外媒的不实报道做文章,通过捏造谎言甩锅大陆,企图把大陆当作掩盖其无能、推卸责任的出口。这完全是无中生有的甩锅把戏。

有记者问,台对外交部门发言人引用外媒虚假报道,再度造谣因大陆介入致使其向德国拜恩泰科(BNT)原厂购买疫苗失败,并诬称大陆干预台湾疫苗采购程序。对此有何评论?马晓光答问时作上述表示。

他指出,我们已经多次表示,愿意尽最大努力帮助广大台湾同胞尽快战胜疫情,让台湾同胞尽快用上被世卫组织认可的大陆疫苗。我们也多次对外说明民进党当局自己设置障碍,不循正常代理方途径采购BNT疫苗。德国BNT疫苗在港澳地区的总代理是上海复星医药集团,购买BNT疫苗需要通过上海复星医药集团。这是基本的商业规则。民进党当局对此心知肚明,然而却明知不可为而为之、背其道而行之。耗去的是宝贵的防疫时间,逝去的是民众的宝贵生命。这就是民进党当局将政治私利凌驾于人的生命之上,也许民众的生命代价在民进党当局眼中只是一个数字而已。

马晓光说,时间在一天天流逝,岛内染疫及死亡人数在一天天增多。民进党当局的政治操弄多进行一天,防疫的宝贵时机就多耽误一天。岛内民众早一天用上疫苗,他们的生命健康安全就早一天得到保障。人们不禁要问,在民进党当局的盘算中,难道岛内广大民众的生命健康就如此无关紧要吗?

3名见义勇为人员获落户北京资格

据新华社北京6月2日电 记者2日从“第三届北京市见义勇为宣传月”新闻发布会上了解到,根据北京市积分落户政策,获得市级以上荣誉称号的见义勇为人员可加20分。目前,已有3名见义勇为人员获得落户北京资格。

北京市委社会工委市民政局二级巡视员张青之介绍,北京市见义勇为为权益保护工作在确认主体、确认流程、褒奖标准和颁证仪式四个方面实现了统一。

抚恤优待政策方面,除为因见义勇为为伤残和死亡人员落实相关待遇外,北京市为所有见义勇为人员提供医疗、就业、教育、住房、交通、参观游览、体检、安置和司法援助等多项优待。2018年,北京市首次实施积分落户政策,为获得市级以上荣誉称号的见义勇为人员加20分,目前,已有3名见义勇为人员获得落户北京资格。

鸿蒙来了!

6月2日晚,华为正式发布 HarmonyOS 2 及多款搭载 HarmonyOS 2 的新产品。这意味着“搭载 HarmonyOS(鸿蒙)的手机”已经变成面向市场的正式产品。

新华社发

“睡眠令”执行得咋样?

中小学生作业、睡眠等“五项管理”实地督查启动

新华社重庆6月2日电 2日,国务院教育督导委员会办公室关于开展“五项管理”(手机、睡眠、读物、作业、体质管理)的实地督查工作正式启动。重庆、内蒙古作为本次实地督查的第一站,开始接受督查。

今年1月以来,教育部相继出台文件,对加强中小学生手机、睡眠、读物、作业、体质管理(简称“五项管理”)作出部署。日前,国务院教育督导委员会办公室印发通知,将在全国范围内组织开展实地督查。

据了解,本次实地督查时间为5月下旬至6月下旬,覆盖全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团。督查对象包括不同类型的中小学校(兼顾城市、农村学校和公办、民办学校)、校外培训机构、家庭和社区。

国务院教育督导委员会办公室相关负责人表示,实地督查主要是为督促教育部今年以来印发的“五项管理”文件落实落地,整治当前中小学办学行为中存在的突出问题,着力完善立德树人长效机制,促进学生身心健康和全面发展。



北京时间6月2日晚

华为正式发布HarmonyOS 2
及多款搭载HarmonyOS 2的新产品

这也意味着“搭载HarmonyOS(鸿蒙)的手机”已经变成面向市场的正式产品

我国普通话普及率达80.72%

新华社北京6月2日电 记者2日从教育部获悉,2020年,我国全国范围内普通话普及率达80.72%,比2000年提高了27.66个百分点,圆满完成语言文字事业“十三五”发展规划确定的目标。

教育部语言文字应用管理司司长周为介绍,为充分发挥学校、科研院所等在语言文字传承推广、教育培训和综合研究等方面的作用,教育部创新开展国家语言文

字推广基地建设,认定北京大学等首批60家国家语言文字推广基地。此外,还修订了《普通话水平测试实施纲要》,完成对境内527.89万人次的普通话水平测试,并继续开展汉字应用水平测试,全年测试近4万人次。

在推进推普助力脱贫攻坚方面,组织了50所高校国家语言文字推广基地和北京语协的2800余名师生,对口52个贫困县的7200多名教

师开展在线辅导培训。遴选“三区三州”700名幼儿教师开展“种子”教师普通话能力提升在线示范培训。委托并动员地方开展农村教师和少数民族教师、青壮年劳动力、基层干部、进城务工人员等普通话培训,受训人次超过124万。面向西藏、甘肃、青海、新疆等贫困地区,举办10期语言文字规范标准线上直播培训班,培训1439人次。

周为介绍,下一步,教育

部将按照“聚焦重点、全面普及、巩固提高”的新时代推普方针来进行分类指导和精准施策。一方面实施国家通用语言文字普及提升工程和中华经典诵读工程,进一步提升国家通用语言文字的普及水平和质量,提升社会大众特别是青少年的语言文化能力和素养;另一方面将实施推普助力乡村振兴计划和经典润乡土计划,推动中华经典更好地服务乡村振兴的战略。